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Niederschrift öffentlicher Teil
14. Sitzung des Ortsbeirates Nitztal

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Dienstag, 14.06.2022
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr
Sitzungsende: 20:31 Uhr
Ort, Raum: Alte Schule Nitztal
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnung:

Ortsvorsteher

Herr Stefan Wagner SPD

stellv. Ortsvorsteher

Herr Tobias Keßner CDU

Mitglieder

Frau Beate Hawel SPD
Herr Frank Müller SPD
Herr Dieter Preß CDU
Herr Christoph Schmitt SPD
Herr Franz Sobek SPD

Schriftführerin

Frau Elisa Ternes

Mitglieder

Herr Günther Hoppe SPD

1 Einwohnerfragestunde
2 Niederschrift der letzten Sitzung
3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen und

Mitteilungen der Verwaltung
4 Wiederherstellung des Spielplatzes in Mayen-Nitztal

Vorlage: 6805/2022
5 Renaturierung des Nitzbachs (Bereich ehemaliger Spielplatz in Mayen-Nitztal)

Vorlage: 6806/2022
6 Deckensanierung Kirchwalder Straße - Nitztal

Vorlage: 6809/2022
7 Sachstandsbericht Beschaffung "Dorfbaum"
8 Sachstandsbericht Errichtung Bushaltestelle
9 Sachstandsbericht Sanierung Bürgerhaus
10 Haushalt 2023
11 Verschiedenes
11.1 Seniorennachmittag im Rahmen der Kirmes
11.2 Neuer Hüttenwart
11.3 Zustand Wanderweg zur Bleiberghütte
11.4 Änderung der Friedhofssatzung
11.5 Kanal Fußweg Kirchwalder Straße - Schützenstraße
11.6 Kanals Wölfchensbach
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Protokoll:

zu 1 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Wortmeldungen erhoben.

zu 2 Niederschrift der letzten Sitzung

Es werden keine Einwendungen erhoben. Insofern gilt die Niederschrift in der vorgelegten
Form als genehmigt.

zu 3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen und Mitteilungen der Verwaltung

OV Wagner erklärt, dass der Schaden der am Wendeplatz durch einen LKW verursacht
wurde zeitnah behoben wurde.
Ende März wurden die Türen im Bürgerhaus gestrichen.

Zudem berichtet OV Wagner von den folgenden Terminen:
 07.04.2022: Reparatur Spülmaschine und Kühlschrank des Bürgerhauses
 18.05.2022: Stadtratssitzung
 19.05.2022: Ortstermin Tiefbau Spielplatz
 07.06.2022: Ortsvorsteherdienstbesprechung
 08.06.+14.06.2022: Ortstermine Bürgerhaus

zu 4 Wiederherstellung des Spielplatzes in Mayen-Nitztal
Vorlage: 6805/2022

Ortsbeiratsmitglied Keßner bittet um Berücksichtigung der Kosten für die Arbeitsleistung
der Mitarbeiter des Betriebshofs bei der Versicherung.

Beschluss:

Der Ortsbeirat empfiehlt dem Stadtrat den folgenden Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Mayen stimmt zunächst den Entwurf für die Maßnahme
„Wiederherstellung des Spielplatzes“ zu und beauftragt, die Verwaltung mit der
Durchführung der öffentlichen Ausschreibung und Vergabe an den wirtschaftlichsten Bieter.
Des Weiteren werden, damit das Projekt abgewickelt werden kann, überplanmäßig Mittel in
Höhe von 30.000,00 € beantragt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0
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zu 5 Renaturierung des Nitzbachs (Bereich ehemaliger Spielplatz in Mayen-
Nitztal)
Vorlage: 6806/2022

Ortsbeiratsmitglied Müller weist darauf hin, dass bei der Renaturierung keine Erlen
gepflanzt werden sollten.

Beschluss:

Der Ortsbeirat empfiehlt dem Stadtrat den folgenden Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Mayen stimmt zunächst den Entwurf für die Baumaßnahme
„Renaturierung des Nitzbachs (Bereich ehemaliger Spielplatz) in Nitztal zu und beauftragt,
die Verwaltung mit der Durchführung der öffentlichen Ausschreibung und Vergabe an den
wirtschaftlichsten Bieter. Des Weiteren wird eine Mittelumsetzung in Höhe von 60.000,00 €
zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Deckensanierung Kirchwalder Straße - Nitztal
Vorlage: 6809/2022

Ortsbeiratsmitglied Sobek weist darauf hin, dass das Pflaster der Abläufe angepasst und
saniert werden muss.

OV Wagner schlägt vor den Beschlussvorschlag wie folgt zu ändern:
Der Bauausschuss beschließt die öffentliche Ausschreibung und Vergabe der
Deckensanierung in der Kirchwalder Straße in Mayen Nitztal gemäß dem im
Leistungsverzeichnis dargestellten Umfang an den wirtschaftlichsten Bieter sowie die
Anpassung und Sanierung des Pflasters.

Die Änderung des Beschlussvorschlags wird einstimmig angenommen.

Beschluss:

Der Ortsbeirat empfiehlt dem Bauausschuss dem folgenden Beschluss:
Der Bauausschuss beschließt die öffentliche Ausschreibung und Vergabe der
Deckensanierung in der Kirchwalder Straße in Mayen Nitztal gemäß dem im
Leistungsverzeichnis dargestellten Umfang an den wirtschaftlichsten Bieter sowie die
Anpassung und Sanierung des Pflasters.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Sachstandsbericht Beschaffung "Dorfbaum"
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Der Ortsbeirat beschließt die Anschaffung eines Dorfbaums in der als Anlage 1 zu dieser
Niederschrift beigefügten Ausführung.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 8 Sachstandsbericht Errichtung Bushaltestelle

Ortsvorsteher Wagner erklärt, dass seitens des beauftragten Ingenieurbüros der
wasserrechtliche Antrag gestellt wurde. Die Genehmigung der Wasserbehörde steht noch
aus. Erst nach Erteilung der Genehmigung kann der Förderantrag gestellt werden.

zu 9 Sachstandsbericht Sanierung Bürgerhaus

OV Wagner teilt mit, dass der Boden im Seniorenraum aufgrund der Feuchtigkeit komplett
erneuert wird. Der Flur im Obergeschoss wird im Juni fertiggestellt.
Die Erneuerung des Bodens im Jugendraum, bei der zunächst der alte Boden mitsamt
dem Teppichbelag darunter zu entfernen ist, erfolgt spätestens im nächsten Jahr.

zu 10 Haushalt 2023

Der Ortsbeirat wünscht die Anschaffung einer zweiten Seniorenbank am Bürgerhaus mit
den übrigen Spenden des Verkehrsvereins.
OV Wagner weist auf folgende laufende Maßnahmen hin:

 Erneuerung Spielplatz
 Renaturierung Nitzbach
 Erneuerung Boden Jugendraum
 Bushaltestelle

Der Ortsbeirat beschließt die Anmeldung der folgenden Maßnahmen für den Haushalt
2023:
• Bereitstellung Anrufsammeltaxi
• 250 € Zuschuss für die Kirmes
• Budget für Ortsvorsteher
• Zuschuss für die Ausrichtung des Seniorenfestes
• Budget Weihnachtsbeleuchtung
• Erneuerung der Mauer am Bürgerhaus in Grauwacke mit Berücksichtigung einer

Drainage
• Neubeschaffung Mobiliar Saal Bürgerhaus
• Sanierung Aushangkasten Schützenstraße
• Sitzgruppe Terrasse Feuerwehr
• Tisch für die Bänke vor dem Bürgerhaus
• Begrünung Garagendächer Gemeinde
• Erneuerung Beschilderung der Straßen
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• Erneuerung der Holzschilder
• Außenanstrich des Bürgerhauses einschließlich eines Sockels an der Frontseite
• Anstrich Friedhofstor und -geländer

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 11 Verschiedenes

zu
11.1

Seniorennachmittag im Rahmen der Kirmes

OV Wagner teilt mit, dass in Absprache mit dem Schützenverein am 10.07.2022 der
Seniorennachmittag im Rahmen der Kirmes stattfindet. Der Kürrenberger Chor und die
Jagdhornbläser haben bereits zugesagt. Die Verpflegung werden die Möhnen
übernehmen. OV Wagner erinnert an die Kuchenspenden, die üblicherweise von den
Mitgliedern des Ortsbeirates zur Verfügung gestellt werden.

zu
11.2

Neuer Hüttenwart

Ortsbeiratsmitglied Hawel teilt mit, dass Albert Hawel seine Aufgabe als Hüttenwart abgibt.
Neuer Hüttenwart wird Thomas Bernhard Kronz ab dem 01.07.2022.

zu
11.3

Zustand Wanderweg zur Bleiberghütte

Ortsbeiratsmitglied Sobek bittet um Entfernung der Bäume und der Holzreste an dem Pfad
zur Bleiberghütte (Wanderweg 27, ). Der Weg ist seit Wochen nahezu unbegehbar.

zu
11.4

Änderung der Friedhofssatzung

Nach kurzer Erörterung bitten Ortsbeirat und Ortsvorsteher einstimmig um Änderung der
Friedhofssatzung, so dass die Möglichkeit besteht Wiesengräber auf dem Nitztaler
Friedhof einzurichten.

zu
11.5

Kanal Fußweg Kirchwalder Straße - Schützenstraße

Ortsbeiratsmitglied Müller bittet um Überprüfung des Kanals an dem Fußweg zwischen
Kirchwalder Straße und Schützenstraße.
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zu
11.6

Kanals Wölfchensbach

Ortsbeiratsmitglied Sobek bittet um Überprüfung des Kanals am Wölfchensbach, da sich
an dem dort installierten Auffanggitter wieder Geröll in erheblichem Umfang aufgestaut hat
und teilweise schon in den Kanal dahinter gelangt ist.


